



RAPORTUL DE ACTIVITATE
al Primarului comunei Sărata Veche
pentru anul de mandat 2021

Stimați locuitori ai comunei Sărata Veche,

Astăzi, 15 februarie curent, cu bună credință mă prezint în fața Dumneavoastră, pentru a Vă informa despre activitatea mea în calitate de Primar pe parcursul anului de mandat 2021. Pot confirma cu sinceritate că perioada supusă raportării a fost suficient de tensionată, în special într-un an electoral, în plină pandemie, cu multe controale, provocări și contradicții, dar și cu multe rezultate pozitive în folosul comunității. Am reușit în comun cu echipa Primăriei a face pași siguri pentru dezvoltarea comunei și prestarea mai calitativă a serviciilor locale.

În situația unei crize complicate din Republica Moldova, în condițiile unui buget redus atestat de situația COVID-19, oricum am continuat investițiile, s-a mers înainte cu reabilitări de străzi, cu lucrări de finisare a lucrărilor de construcție de apeduct, cu lucrări de îmbunătățire a activității grădinițelor, proiecte de iluminat stradal, amenajare a teritoriului, etc. Cu toate că a fost un an pandemic, am reușit să continuăm dezvoltarea unor parteneriate foarte importante la nivel național și internațional, s-au stabilit noi acorduri de colaborare în diverse domenii, ceea ce constituie o bază solidă pentru următoarele proiecte de perspectivă.

Totodată, s-a reușit să câștigăm mai multe concursuri de proiecte, care au deschis noi posibilități pentru comună, au adus noi beneficii și milioane de lei suplimentar în buget.

A fost un an cu multe evenimente de bună calitate. Toate activitățile au fost posibile datorită sprijinului Dumneavoastră, datorită unor membri entuziași ai echipei din cadrul Primăriei, datorită voluntarilor din comunitatea noastră. În toate inițiativele am beneficiat de suportul membrilor consiliului local. În special, mulțumesc tuturor consilierilor locali, care au susținut deciziile solicitate de locuitorii comunei.

Vă asigur, că vom depune mult efort pentru a realiza noi proiecte de dezvoltare a comunei, vom îmbunătăți serviciile locale și împreună vom reuși multe planuri ambițioase!

Mulțumim tuturor pentru încredere și să ne ajute Bunul Dumnezeu în toate bune !

Maria Galiț

Primarul comunei Sărata Veche

I. Bugetul comunei Sărata Veche și dezvoltarea economică – ecuații care necesită atenție deosebită

În anul 2021 bugetul comunei Sărata Veche a fost executat la partea de venituri – **9745,7 mii lei (Raportul MF FE-009 privind executarea bugetului la 31.12.2021)**

Impozite și taxe constituie - 2639,8 mii lei

Referitor la capitolul cheltuieli, menționăm că pentru anul 2021, cheltuielile au constituit **10775,1 mii lei**

Creșterea veniturilor a fost asigurată de atragerea unor proiecte, obținerea unor granturi nerambursabile, ceea ce a fost posibil datorită efortului considerabil depus de întreaga echipă.

Trebuie să menționăm proiectele de finanțare, care au permis efectuarea unor lucrări necesare pentru îmbunătățirea serviciilor publice, asigurarea cu apă, construcția drumurilor, iluminat public etc.

- Donații voluntare din surse externe **74,0 mii lei;**

II. Dezvoltarea infrastructurii drumurilor, asigurarea cu apă – prioritar în activitatea Primăriei

Pentru reparația străzilor locale au fost alocate în total 2404,3 mii lei. Dintre care din Fondul rutier (BS) – 519,0 mii lei și din bugetul local – 1885,3 mii lei. Pentru înlăturarea consecințelor calamităților naturale (deteriorarea drumurilor), pentru lucrări cu mecanisme a fost cheltuită suma de 149,7 mii lei.

În anul 2021 au fost efectuate lucrări pentru a îmbunătăți calitatea infrastructurii.

Dintre lucrările efectuate, putem menționa:

(i) Reabilitare drumuri:

Străzile – Hârtop – 564 m., Salciilor – 501 m., Ion Creangă – 250 m., Libertății – 720m., Amurgului – 410 m., 2 Frăției – 500 m., Păcii – 644 m., str-la Păcii – 130 m. 2 Frăției - 102m, 3 Frăției - 235m, strla 3 Frăției - 255m, Fântânilor – 330 m., Toamnei – 170 m., Fântânilor cu I. Creangă – 180 m, str. Cucurilor-60 m, str. Înțelepciunii -85 m, str. Tineretului - 848m, strla Tineretului – 105 m. Plombarea str. Independenței 780 m2.

Total lungime reparată 6361 m.

Amenajarea stației de așteptare din s. Hitrești și Sărata Veche ;

(ii) Asigurarea cu apă:

La capitolul aprovizionare cu apă au fost efectuate următoarele cheltuieli:

-schimbarea pompei din fântâna arteziană, montarea sistemului automatizat. – 87 mii

Rețele de canalizare gravitațională construite:

Strada – 2 Frășiei 600 m, Independenței 400 m

III. Iluminat public stradal

Iluminatul cu elemente de tip LED a fost extins pe perimetrul mai multor străzi ale comunei.

Continuarea implementării proiectului din sursele bugetului local va asigura locuitorii comunei cu iluminat public de calitate cât și economia surselor financiare preconizate pentru curentul electric.

Pentru anul 2021, la capitolul dat au fost planificate surse financiare din bugetul local în sumă de 661,0 mii lei. A fost extins iluminatul stradal în majoritatea sectoarelor comunei cu o lungime de 9,8 km

IV. Asigurarea activității instituțiilor preșcolare, CCA În contextul pandemiei COVID-19 Primăria comunei Sărata Veche a depus maxim eforturi de a asigura buna funcționare a instituțiilor gestionate, în strictă conformitate cu prevederile deciziilor Comisiei Naționale Extraordinare de Sănătate Publică.

IET “Sărata Veche”

Instituția de educație timpurie, care asigură garanția unui sistem educațional de calitate, cu accent pe creșterea gradului de realizare a indicatorilor de performanță și a unei grădinițe prietenoase copiilor axează prioritățile prevăzute în politicile educaționale, conform cărora educația trebuie să fie captivantă, continuă și coerentă, ținând cont de obiectivele Strategiei 2020. În acest scop, pornind de la prioritățile, obiectivele strategice, țintele, rezultatele prognozate pentru a fi atinse pe termen lung și scurt, Grădinița de copii a stabilit obiectivele pentru anul de învățământ 2020-2021 în concordanță cu prioritățile, direcțiile și strategia Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, privind asigurarea calității și accesul la educație. Toate activitățile derulate s-au axat pe determinarea creșterii competențelor cadrelor didactice de a operaționaliza cu forme variate și metode active de proiectare, predare, evaluare specifice sistemului de învățământ preșcolar, pentru a realiza cu succes rolurile multiple pe care le are în activitatea sa profesională.

Instituția este frecventată de 179 copii (din ei cu 2 cu CES) repartizați în 9 grupe. Copiii sunt primiți la grădiniță de la vârsta de 3 ani.

Toate activitățile proiectate/ organizate/ derulate au avut drept criterii următoarele componente: calitatea, echitatea și eficiența (a.2021 am activat în condițiile CNESP).

Evaluarea perioadei parcurse, rezultatele obținute, vor constitui noi argumente pentru o nouă planificare a activității pentru următorul an de studii. Pentru aceasta vom prezenta activitățile desfășurate în IET Sărata Veche pe anul de studii 2020-2021.

Grădinița dispune de încăperi medicale (cabinet medical și bloc sanitar), care sunt echipate cu echipament medical și medicamente prevăzute în Regulamentul sanitar pentru instituțiile de educație timpurie, HOTĂRÂRE de GUVERN Nr. 1211 din 04.11.2016, în Standardele minime de dotare a instituției de educație timpurie, ORDIN Nr. 253 din 11.10.2017 al Ministerului Educației, Culturii și Cercetării.

Pentru anul 2020-2021 trusele medicale au fost completate cu medicamente în sumă de 3800 lei, acordate de primărie.

Colaboratorii instituției preșcolare au susținut examenul medical și colocviul la normele sanitare conform orarului stabilit. Copii sunt vaccinați în conformitate cu orarul vaccinării și sunt dispensarizați după grupa sănătății. În toate grupele sunt fișele sănătății, care sunt perfectate corect.

Au fost luate unele măsuri pentru redeschidere după perioada de carantină și după concediu, de ex.au fost elaborate reguli pentru părinți în perioadă de pandemie, de comportare în grădiniță și în afara ei. Deasemenea au fost semnate declarații pe proprie răspundere pentru părinți cu referirea la starea de sănătate a copiilor și a membrilor familiei.

A fost elaborat un orar de deschidere eșalonată a grupelor,a fost elaborat și aprobat graficul de sosire/plecare a copiilor acasă și la plimbare.

Un rol decisiv a fost și este dotarea instituției cu dezinfectante, soluții de igienă personală, veselă, prosoape, covorașe dezinfectante pentru dezinfecția încălțămintei, dotarea punctului medical cu medicamentele necesare. La acest capitol instituția este dotată cu tot necesarul conform cerințelor Instrucțiunii.

La moment instituția activează în regim de 10,5 ore, cu un efectiv de 100 copii la zi(conform orarului stabilit).

Avem în derulare 2 proiecte intrafrontaliere cu România. *Din cauza suspendării activității grădinițelor din România este un pic de deviere de la orar, dar continuăm aceste activități online.*

Au fost create condiții optime de activitate, care conduc la realizarea obiectivelor ce vizează dezvoltarea personalității copilului, pregătirii lui către debutul școlar, implementarea tehnologiilor educaționale moderne conform cerințelor curriculare și desigur asigurarea stării sănătății copiilor și a angajaților pe timp de pandemie.

2. Dezvoltarea resurselor umane

Personalul didactic și nondidactic a beneficiat de perfecționare continuă, implimentarea unui sistem de comunicare eficientă, realizările întregului personal au fost apreciate prin mențiuni, diplome și premii bănești.

3. Atragerea de resurse financiare și dezvoltarea bazei materiale

S-a efectuat reparație capitală a blocului sanitar, efectuate lucrări de reparație cosmetică.

V. CCA Sărata Veche

Și filiale sale au activat în regim obișnuit și cu respectarea măsurilor de protecție anti-COVID 19, pe durata întregului an 2021.

Evenimentele anului

- 2021 –Anul lecturii
 - ◆ Stimularea imaginației și creativității copiilor și tinerilor, promovarea lecturii pentru copii și adolescenți, formarea părinților ca îndrumători de lectură în cadrul programului "Citim împreună cu voce tare", "Lecturile verii", "Ora poveștilor".
 - ◆ Participarea la Programul Național, **LecturaCentral**, ed. III-a, septembrie - noiembrie
 - ◆ Valorificarea și promovarea istoriei, promovarea personalităților din comuna noastră.
 - ◆ Eminesciana – 2021
 - ◆ Omagiu adus poetului G.Vieru, omagiu scriitorilor jubiliari
 - ◆ Activ ne-am promovat și în cadrul Concursurilor Republicane din cadrul "Programul Național, **LecturaCentral**, "
 - ◆ „ **La izvoarele înțelepciunii**”, ediția XXX – a, dedicată scriitorului Lucian Blaga. A participat
 - ◆ **Concursul „Cel mai activ cititor al bibliotecii”**. Cititorii au fost nominalizați în cadrul Zilei
 - ◆ **Campania “Să citim împreună”**. În cadrul acestei ediții am promovat cărțile „Ieșirea din uitare” de Ion Anton și „Născocilă, Roade gumă și feciorul lui Păcală” de Titus Știrbu. Am promovat și discutat din start de la începutul lansării cărțile.
 - ◆ Ziua mondială a cărții și a dreptului de autor.
 - ◆ Din cauza Pandemiei nu s-a sărbătorit **Ziua bibliotecarului, Ziua Culturii** și alte festivități, organizate de Secția de Cultură, ABRM și Biblioteca.
 - ◆ Am promovat în continuare Serviciu "**e-Guvernare la bibliotecă**", în perioada restricțiilor „Covid-19,, au fost mai solicitate.
- Pentru a ne menține în atenția comunității și a provoca interesul publicului ne - am promovat continuu și eficient.
- Organizarea Concursului raional literar „La izvoarele înțelepciunii”, ediția a XXX- a, (scriitorul Lucian Blaga, ianuarie – iulie, oct.-noiemb);

- Desfășurarea Campaniei Naționale de promovare a Lecturii „Să citim împreună” (ianuarie – decembrie);
- Organizarea Programului LecturaCentral la nivel local, ediția III-a (septembrie-noiem);
- Participarea la proiectul „Comunitatea Mea”;
- Participarea la Concursul Național RoboLiga Bibliotecilor 2021 (decembrie);
- Dezvoltarea SMB: Clubul de Robotică; Eco: Începe cu Tine! Internetul te ajută!; Club de animație, Bibliosan , O rază de lumină, Cu Bebe la bibliotecă; Educația Mediatică.
- Sesiuni skype „Bibliotecile în serviciul comunității” cu bibliotecile comunale;
- Livrarea la Centrul de Excelență și Formare a acțiunilor de instruire pentru bibliotecari.
- **Domeniul socio-cultural, evenimente locale**

Nr.	Denumirea deplină a evenimentului	Data desfășurării	Organizatori
1.	”Eminesciana” Spectacol de muzică și poezie cu depunere de flori	15 ianuarie	Angajații CCA
2.	Ziua Națională a Culturii/ Gala lucrătorului din domeniul Culturii	luna ianuarie	Angajații CCA
3.	„Încă un an fără Grigore Vieru” - depunere de flori la bustul poetului	18 ianuarie	Angajații CCA
4.	„Dragobete-sărută fete” – Concurs raional al tinerilor îndrăgostiți	24 februarie	Angajații CCA
5.	Festivalul Internațional „Mărțișor 2021”, ed. 55	1-10 martie	Angajații CCA
6	Ziua Drapelului	27 aprilie	Angajații CCA
7.	Ziua Victoriei	9 mai	Angajații CCA
8.	Ziua copiilor	1 iunie	Angajații CCA

9.	Spectacol de muzică și poezie „Eminesciana”	15 iunie	Angajații CCA
10.	Sărbătoarea câmpenească În ospete la Movila Măgura ediția VI	Luna iulie	Angajații CCA
11.	Sărbătoarea Națională „Ziua Independenței”	27 august	Angajații CCA
12.	Sărbătoarea Națională „Limba noastră”	31 august	Angajații CCA
13.	”Festivalul obiceiurilor și datinelor de iarnă „V-am ura, v-am tot ura” din cadrul ”Iarmarocului de Crăciun” Ed. a XII-a	25 decembrie	Angajații CCA
14.	Hramurile localităților	Ziua de hram	Angajații CCA

Pe parcursul anului a fost efectuate lucrări de reparație la casa de cultură și anume schimbate 25 geamuri 5 uși, procurat mobilier, renovate săli.

VI. Amenajare teritoriu, protecția mediului, servicii de arhitectură și urbanism

În perioada 01.01.2021 - 31.12.2021 au fost emise:

- 4 certificate de urbanism;
- 2 certificate de urbanism informative;
- 4 autorizații de construire;
- 1 autorizații de desființare;
- 6 prescripții;
- 128 petiții examinate

Au fost expediate adresări către instanțele superioare de competență în vederea soluționării problemelor ce țin de construcțiile nefinalizate.

S-au analizat și soluționat toate reclamațiile și sesizările cetățenilor referitoare la diferite probleme de mediu, efectuându-se acțiuni de inspecție privind eventualii

factori ce contribuie la degradarea mediului înconjurător. Au fost organizate consultări publice cu referire la modificările zonelor funcționale din Planul Urbanistic General al comunei Sărata Veche.

VII. Dezvoltare comunală și amenajare

Despre serviciile prestate și managementul Întreprinderii Municipale "Menajacvaprim", care activează în domeniul colectării deșeurilor menajere menționez faptul că necâtând la condițiile impuse de perioada pandemică, segmentul gospodărie comunală și salubritate a continuat să activeze în regim obișnuit. Angajaților antrenați în servicii de colectare a deșeurilor le-au fost oferite echipamente și produse de protecție anti Covid-19. În condițiile existente ne-am străduit să prestăm un serviciu calitativ locuitorilor și ne concentrăm spre dezvoltarea continuă, realizarea obiectivelor propuse, să căutăm soluții cu mai mulți agenți economici care ar putea depozita legal deșeurile din comuna Sărata Veche.

Serviciul de aprovizionare cu apă a fost cu dificultăți din motivul gestionării ineficiente și fluctuațiilor mari de cadre.

VIII. Domeniul tineret și sport

Activitățile de tineret și sport pentru a. 2021, echipa de fotbal a comunei Sărata Veche a participat la campionatul rațional de fotbal, fiindu-se achitate din bugetul local resurse financiare pentru cheltuieli.

IX. Segmentul protecție socială, persoane în etate și defavorizate

Pe parcursul anului 2021 echipa primăriei Sărata Veche în comun cu asistenții sociali comunitari din cadrul primăriei, potrivit prevederilor Legii 133/2008 au asigurat 97 familii social vulnerabile cu venituri mici, stabilindu-le lunar ajutor social. Au fost examinate 256 cereri și acordate la 256 familii ajutor social pentru perioada rece a anului.

Din fondul de rezervă a instituției au fost repartizate ajutoare financiare în baza deciziilor de consiliu.

În perioada sărbătorilor Pascale și sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, cu susținerea agenților economici, a voluntarilor și asociațiilor non guvernamentale au fost oferite

pungi cu produse alimentare, cadouri copiilor, acordate susțineri financiare, repartizate cărbuni, alte ajutoare materiale.

În perioada instituirii Stării de Urgență pe teritoriul Republicii Moldova, de către asistenții sociali și lucrătorii primăriei, la solicitare, au fost asigurate cu produse alimentare persoanele în etate, întru realizarea măsurilor de reducere a riscurilor de raspândire a cazurilor de infecție cu Coronavirusul de tip nou.

Acest segment prezintă o atenție sporită pentru echipa noastră. Suntem deschiși comunicării și dispuși a soluționa fiecare cerere parvenită de la persoanele în etate, familii defavorizate, dar suntem în situația de a ține cont și de Recomandările Curții de Conturi care indică faptul că în baza acordării ajutoarelor financiare din Fondul de rezervă este necesar de a verifica realitatea informației prezentate de către solicitant cu bazele de date ale SFS, ASP, CNAS etc.

X. SCITL – Serviciul Colectare Impozite și Taxe Locale

Serviciul de colectare a impozitelor și taxelor locale din cadru Primăriei este un organ cu atribuții de administrare fiscală, funcțiile cărora sunt exercitate prin intermediul perceptorilor fiscali, în baza Regulamentului privind SCITL, anexa nr. 1 la HG nr. 998 din 2003.

În luna martie 2021, s-a implimentat SIA (Sistemul Informational Automatizat) „Stingerea Obligatiilor Fiscale prin intermediu SCITL (Sistemul de Colectare a Impozitelor și Taxelor Locale)”. Prin urmare, au fost introduse 800 (persoane fizice) de conturi cu suprafețele de terenuri deținute, din Registre, în programul SIA SCITL.

Pentru anul fiscal 2021 au fost distribuite AVIZE de plată a impozitului pe bunurile imobiliare și impozitului funciar pentru bunurile neevaluate, ale persoanelor fizice, în număr de 1200. Avizele au fost remise către contribuabili în termenul stabilit de legislație.

Contribuabilii cu datorii au fost suplimentar informați de restanțele lor prin intermediul telefonului, rețelelor de socializare sau prin scrisori simple și recomandate.

Au fost depistate bunuri imobile neevaluate și introduse în calcul.

S-au efectuat corectări prin operțiuni manuale din SIA Cadastru.

Consultarea cetățenilor în problemele perceperii fiscale a impozitului pe bunurile imobile.

Examinarea petițiilor cetățenilor în domeniu perceperii fiscale a impozitului funciar.

Pe perioada anului 2021 au fost eliberate și înregistrate 120 adeverințe, fiecare solicitant a fost verificat în parte cu referire la achitarea impozitului pe bunurile imobiliare. Pe parcursul anului 2021 a fost colectată suma de 32.000 lei, impozit pe imobil. Cu referire la acest subiect, informația detaliată poate fi văzută în Raportul FE-009 (<https://e-alocatii.mf.gov.md/?q=report/list1560453>).

Specialiștii din cadrul serviciului SCITL au participat la seminare online organizate de Direcția Deservire Fiscală Fălești, CALM.

Materiale pentru ședințele Consiliului communal Sărata Veche

Pe parcursul anului au fost elaborate și verificate un număr impunător de proiecte de decizii, regulamente pentru ședințele Consiliului communal Sărata Veche, precum și a fost respectată consecutivitatea executării și îndeplinirii acestora, în conformitate cu respectarea legislației în vigoare, precum și acordată asistență consilierilor în cadrul participării la ședințele consultative de specialitate de pe lângă consiliul local.

Contracte de arendă, locațiune

Au fost întocmite, executate și contrasemnate un număr mare de contracte, precum contracte de achiziții publice, acorduri adiționale de modificare a contractele de arendă și locațiune existente precum și monitorizarea respectării legislației în vigoare de către persoanele fizice și juridice a prevederilor contractelor.

Expediate demersuri persoanelor fizice și juridice privind plata pentru arendă a terenurilor.

Impozitul funciar

În partea colectării impozitelor pentru bunurile imobile au fost întocmite somații, demersuri, cereri către persoanele fizice și juridice privind achitarea în termen a impozitului pentru bunurile imobile, precum și expediate demersuri către Direcția deservire fiscală Fălești, cu privire la executarea silită în vederea respectării prevederile art. 193, 195 alin. (2), art. 252, 265 alin. (1) Cod Fiscal al Republicii Moldova, art. 11 lit. p) al Codului de Executare al RM.

Totodată, la acest compartiment în conformitate cu prevederile Codului Administrativ, au fost examinate un număr de **23 de petiții**, cu privire la eliberarea informațiilor, prezentarea actelor, soluționarea plîngerilor, toate au fost examinate în termen, contestații nu au fost.

XI. Aspecte de colaborare cu organul deliberativ (Consiliul Local)

Pe parcursul perioadei de referință cu majoritatea consilierilor locali s-a atestat o conlucrare bună. O atribuție importantă a întregului aparat de specialitate o constituie fundamentarea proiectelor de acte normative locale adoptate sau emise de autoritățile locale, precum și susținerea materialelor în plenul ședințelor de consiliu local. În anul

2021 au fost convocate și desfășurate 8 ședințe ale consiliului local, dintre care 4 extraordinare. Au fost adoptate un număr de 75 decizii importante pentru locuitorii comunei, inclusiv aprobarea bugetului pentru anul 2022. Conclucrarea eficientă cu membrii Consiliului au un impact important în activitatea administrației publice locale și este de menționat că Primăria organizează în permanență diferite activități cu participarea consilierilor (ieșirea în teritoriu și discuția cu locuitorii pe diverse probleme, desfășurarea consultărilor publice, ședințe cu teme problematice din localitate, consultarea în cazuri excepționale, etc). Urmează să stabilim împreună frecventarea cursurilor de perfecționare la Academia de Administrare Publică a funcționarilor Primăriei și consilierilor.

XV. Interacțiunea Primar – cetățeni, asigurarea transparenței decizionale

Pentru mine în calitate de Primar este foarte important să reușesc a menține un contact permanent cu toți locuitorii, astfel ca să facem schimb de informații operative și să ne consultăm reciproc.

Întocmirea și prezentarea Raportului privind activitatea pe parcursul unui an de mandat tot este un exercițiu, determinat de preocuparea mea de a avea o reală deschidere și transparență față de locuitori. Consider că informația prezentată în Raport poate oferi locuitorilor comunei Sărata Veche o imagine generală asupra activității desfășurate și modului de rezolvare a problemelor comunei.

La capitolul transparență și interacțiune cu cetățenii, Primăria a fost menționată în cadrul mai multor evenimente.

Deciziile consiliului sunt plasate pe pagina web și pe panoul a primăriei.

XII. Colaborare cu partenerii de dezvoltare, atragerea investițiilor

Deși anul 2021 a fost marcat de pandemia COVID-19, activitatea specialiștilor relații externe și atragere investiții nu a fost periclitată. Relațiile de colaborare stabilite cu partenerii de dezvoltare au fost susținute prin întruniri în regim online, toate evenimentele planificate fiind desfășurate în termen și ținând cont de măsurile de protecție antiCOVID. Proiectele în curs de derulare au fost implementate cu succes. Consolidarea relațiilor cu localitățile înfrățite a fost menținută prin corespondență/raportare.

Programul Comunitatea mea

Colaborarea cu Programul Comunitatea Mea în cadrul proiectelor:

1. Proiectul de Dezvoltare Comunitară;
2. Elaborarea Conceptului de Dezvoltare a Turismului.

Participarea la ședințele online pe platforma Zoom organizate în cadrul dezvoltării turismului local și formarea grupului de lucru pentru elaborarea conceptului. Participarea la conferințele online organizate de Programul Comunitatea Mea privind elaborarea rapoartelor, eficiența asistenței acordate, succesele realizate pe parcursul asistenței cât și planificarea activităților. Elaborarea/completarea Planului FOCAS (ianuarie-septembrie) în cadrul Programului Comunitatea Mea. Redactarea/completarea „chestionarelor privind implicarea cetățenilor”, Programul Comunitatea Mea, pentru trimestrul IV, 2021 și trimestrul I, 2022. Organizarea și participarea la ședința de lucru, în cadrul proiectului „Abilitarea societății civile în procesul de dezvoltare durabilă și modernizarea infrastructurii din comuna Sărata Veche” – supravegherea proiectului de dezvoltare comunitară.

Convenția Primarilor

Pregătirea și participarea la concursul „Tur virtual în localitatea Ta”, organizat în cadrul Săptămânii Energiei. Organizarea activităților dedicate Săptămânii Energiei (filmarea/montarea/publicarea postărilor pe rețele de socializare și organizarea webinar-ului). Participarea la atelierul online pentru agricultură inteligentă „Bursa nutrienților”, organizat de experții din Germania. Participarea la instruirea ”Eficiența energetică a clădirilor” din 10-11 martie 2021, organizată în cadrul Convenției Primarilor privind Clima și Energia”. Promovarea acțiunilor de reducere a emisiilor CO2 în atmosferă, provocarea [#Bicicletezcutreabă](#).

MiDI

Organizarea și participarea la ședințele de lucru în cadrul programului Migrație și Dezvoltare Locală împreună cu Asociația de Băștinași din Sărata Veche. Organizarea activităților în cadrul Săptămânii Diasporei. Participarea la evenimentul organizat de către BRD dedicat „Zilelor Diasporei 2021”. Asistența Asociației de Băștinași Junior în depunerea aplicației de proiect „Tabăra de vară pentru tinerii băștinași”.

Alte activități:

- Recepționarea și examinarea petițiilor și corespondenței aferente domeniul de activitate;
- Colectarea rapoartelor privind activitatea specialiștilor APL/directorii instituțiilor preșcolare pentru anul 2021;

- Aplicarea conceptului de proiect în concursul de idei lansat în cadrul componentei pentru conservarea/restaurarea patrimoniului cultural a Programului UE ”Măsuri de consolidare a încrederii”;
- Depunerea notelor conceptuale pe domeniul turismului și revitalizare la FNDR;
- Stabilirea terenului pentru funcționarea zonei economice libere în comuna Sărata Veche (PROIECTUL nu a fost susținut pe CO)
- Executarea deciziei Consiliului Local;
- Organizarea evenimentelor social-culturale, târguri dedicate producătorilor autohtoni;

Toate acestea și multe alte activități sunt desfășurate cu scopul dezvoltării unor parteneriate durabile și atragerea de noi resurse în comuna Sărata Veche.

Priorități pentru anul 2022 .

- Reparația drumurilor
- Iluminarea stradală
- Asigurarea cu apă potabilă
- Asigurarea funcționalității instituțiilor
- Petrecerea evenimentelor culturale, sportive, educative
- Atragerea de noi fonduri pentru dezvoltarea comunei.

Primar

Maria Galiț